

湖北省委、武汉市委主要负责同志职务调整

应勇任湖北省委书记 王忠林任武汉市委书记

日前,中央对湖北省委主要负责同志职务进行了调整。应勇同志任湖北省委委员、常委、书记,蒋超良同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务。

2月13日,湖北省召开领导干部会议,中央组织部副部长吴玉良同志在会上宣布了中央决定,称这次调整是中央从大局出发,根据疫情防控工作需要和湖北省领导班子实际,经过

通盘考虑、慎重研究决定的。

应勇同志1957年11月出生,浙江仙居人。曾任浙江省纪委副书记、省监察厅厅长,2006年1月任浙江省法院院长,2008年1月后任上海市法院院长,市委常委、组织部部长,市委副书记、副市长,2017年1月任上海市市长。是十九届中央委员。

据悉,武汉市委主要负责同志同时调整,王忠林同志任湖北省委

委员、常委和武汉市委书记,马国强同志不再担任湖北省委副书记、常委、委员和武汉市委书记职务。

王忠林同志1962年8月生,山东费县人。2006年12月任滕州市委书记、市长;2013年3月任聊城市委副书记、市长;2015年7月任山东省发展和改革委员会主任;2018年5月任山东省省委常委,济南市委书记。

综合新华社、人民网

数据

湖北累计治愈出院3441例

湖北省卫生健康委员会13日通报称,截至2020年2月12日24时,湖北省累计报告新冠肺炎病例48206例(含临床诊断病例13332例),其中武汉市32994例(含临床诊断病例12364例)。

全省累计治愈出院3441例。全省累计病亡1310例。目前仍在院治疗33693例,其中:重症5647例、危重症1437例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。

喜讯

国内确诊的首例危重型新冠肺炎患儿康复出院

经过两个多星期治疗,国内确诊的首例危重型新冠肺炎患儿13日康复出院。

牛牛家住武汉市黄陂区,年仅1岁2个月,1月26日下午因间断腹泻、呕吐6天,外院治疗后仍精神萎靡、食欲欠佳,尿量少,呼吸急促,被紧急送入武汉儿童医院重症医学科隔离病房救治。

胸部CT提示,牛牛双肺感染,高度疑似新冠肺炎,肾功能异常。因病毒核酸检测呈阳性,影像学符合肺炎表现,伴休克、急性呼吸窘迫综合征、急性肾衰竭,被诊断为危重型新冠肺炎。

武汉儿童医院重症医学科主任医师张芙蓉带领团队,立即展开抢救。患儿经皮氧饱和度仅80%,予以气管插管,呼吸机辅助通气后,氧饱和度仍不正常,随时面临呼吸衰竭危险。

武汉儿童医院重症医学科医疗组为牛牛行连续血液净化、抗病毒、抗感染治疗,使用丙种球蛋白提高免疫力,进行营养支持、维持内环境稳定等综合治疗。经治疗,患儿肺部感染已基本吸收,且两次核酸检测为阴性,已达出院标准。

“新冠肺炎以发热、咳嗽为主要表现,但该患儿以消化道症状起病,主要表现为呕吐、腹泻,起病早期呼吸道症状不明显,之后快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症休克并伴急性肾衰竭。”张芙蓉说,“专家、医务人员应重视部分无明显呼吸道症状的儿童病例。”

张芙蓉介绍,家庭聚集性发病是儿童新冠肺炎重要流行特征,家庭内密切接触是主要感染方式。牛牛属非家庭聚集病例,家人至今未出现新冠肺炎典型症状,但其父母未进行病毒核酸检测,不排除是无症状感染者。

“从目前诊疗经验看,大部分儿童患者属普通型,危重症不多,不必过于紧张。”张芙蓉说,“但如孩子密切接触过新冠肺炎确诊病例,应对孩子密切关注,一旦出现呼吸道症状,应立即就诊。”

防控

湖北各类学校延期开学 企业不于20日前复工

湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部13日发布通告:省内各类企业不于2月20日24时前复工。

据悉,为进一步加强疫情防控工作,有效减少人员流动聚集,阻断疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康,根据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国传染病防治法》和湖北省重大突发公共卫生事件I级响应机制的有关规定,就延迟企业复工和学校开学有关事项通告如下:

湖北省内各类企业不于2月20日24时前复工。涉及疫情防控必需(医疗器械、药品、防护用品生产和销售等行业)、保障公共事业运行必需(供水、供电、油气、通信等行业)、群众生活必需(超市卖场、食品生产和供应等行业)及其他涉及重要国计民生的相关企业除外。复工企业要严格落实各项疫情防控措施,依法保障劳动者合法权益。各行业主管部门要加强对企业防疫工作的指导和监督。

湖北省内大专院校、中小学、中职学校、技工院校、幼儿园延期开学。具体开学时间,将根据疫情防控情况,经科学评估后确定,并提前向社会公布。

各级党政机关、事业单位要组织干部职工下沉到村(社区)基层一线,参与疫情防控工作。 据新华社

湖北新增新冠肺炎病例 14840例

13日起将临床诊断病例数纳入确诊病例数公布

湖北省卫健委13日通报,2月12日0时-24时,湖北省新增新冠肺炎病例14840例(含临床诊断病例13332例),这一数字引起人们的关注。

专家认为,湖北公布的12日新冠肺炎确诊病例大幅增加,是因为将临床诊断病例13332例纳入确诊病例公布。

通报说,随着对新冠肺炎认识的深入和诊疗经验的积累,针对湖北省疫情特点,国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》在湖北省的病例诊断分类中增加了“临床诊断”,以便患者能及早按照确诊病例接受规范治疗。

根据第五版诊疗方案,对湖北地区疑似病例具有肺炎影像学特征者,纳入临床诊断病例。据专家解读,对湖北地区一时病毒核酸检测仍呈阴性或未能进行核酸检测,但影像学特征符合新冠肺炎标准的患者纳入临床诊断病例。这有利于对此类尚未确诊的患者精准施策,既有利于患者治疗,也有利于疫情总体防控。

通报说,根据第五版诊疗方案,近期湖北省对既往疑似病例开展了排查,并对诊断结果进行订正,对新就诊患者按新诊断分类诊断。为与全国其他省份对外发布的病例诊断分类一致,13日起,湖北省将临床诊断病例数纳入确诊病例数公布。

湖北新冠肺炎确诊病例

为何大幅增加?

湖北省卫健委2月13日通报

2月12日0时-24时

湖北省新增 新冠肺炎病例14840例 (含临床诊断病例13332例)

专家认为

湖北公布的2月12日 新冠肺炎确诊病例 大幅增加

是因为

将临床诊断病例 13332例 纳入确诊病例公布

通报说

随着对新冠肺炎认识的深入和诊疗经验的积累,针对湖北省疫情特点,国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》在湖北省的病例诊断分类中增加了“临床诊断”,以便患者能及早按照确诊病例接受规范治疗

根据第五版诊疗方案,对湖北地区疑似病例具有肺炎影像学特征者,纳入临床诊断病例

新华社发(朱禹制图)

该确诊的加快确诊 别被骤增数字吓着

昨日一大早,湖北卫健委公布的12日湖北省新增新冠肺炎病例数吓到不少人。

这几日,湖北新增确诊病例数是这样的,8日新增2147,9日新增2618,10日新增2097,11日新增1638,增长曲线看似已经有向下趋势,怎么就突然骤增?

之前的诊疗方案,主要参考指标是核酸检测结果,还需要结合CT影像,咳嗽等症状综合判断。

但有个问题越来越突出:由于核酸检测时间较慢,一些患者无法确诊救治,但临床表现又高度疑似新冠肺炎。如不改变认定标准,这些患者无法及时救治,传染链条也不能及时切断。

按照新的标准,一大批之前没有确诊的患者,现在都确诊了。12日临床诊断病例13332例,若按照之前标准,14840例与之相减,应为1508例。

将临床诊断病例数纳入确诊病例统计,是实事求是、负责任的做法,既能加快患者救治,又能加大疫情防控力度,用更短时间切断传染链条。

查阅了湖北省卫健委2月8日以来公布的每日情况,发现了这样一个趋势:可以看到,疑似病例在大幅度下降。这是好事,该确诊的加快确诊,疫情扩散传播渠道在快速扎紧。 据新华社